Как научить дошкольника одеваться
Пока ребенок мал, его одевают мама с папой. Но через некоторое время, когда он становится старше, возникает необходимость учить его одеваться самому. К тому же это один из важных  навыков, который понадобится малышу в детском саду. Нередко обучение одеванию вызывает сложности. Причин несколько:
· трудность одевания

· неприятие самого процесса одевания

· капризы (когда  понятие родителей и ребенка о «правильной» одежде не совпадают)

В первом случае задача взрослых (и в первую очередь родителей) максимально облегчить этот процесс. Сделать это можно, во-первых, купив одежду самого простого и удобного покроя, которую легко надевать: в одежде не должно быть ничего, что нужно зашнуровывать, застегивать, завязывать; сложных застежек и пряжек. 

Штаны стоит выбирать с поясом на резинке, слегка свободные на талии. Чтобы научить ребенка правильно надевать их, для начала надо его удобно посадить на край стула, чтобы ноги свисали, или он может разместиться на полу , при этом объяснить, что ноги надо выпрямить и вытянуть носки. В домашних условиях взрослые обязательно должны показать ребенку, как это сделать, на собственном примере.
При выборе футболки (свитера и т.п.) нужно обратить внимание в первую очередь на горловину: чем она шире, тем лучше. Дело в том, что дети , надевая футболку, всегда пытаются просунуть в отверстие  лицо, а не макушку. Им становится страшно, когда на короткий  момент натягивания футболки из глаза покрыты ею. Тогда они начинают кричать, прося о помощи. Если же отверстие футболки все же недостаточно  широко, нужно растянуть его. 
Перед тем как ребенок будет одеваться, необходимо показать ему, что горловина достаточно широка, позволить взглянуть сквозь нее на потолок – это поможет малышу убедиться в том, что пространство достаточно большое для того, чтобы прошла его голова. Первые несколько раз нужно следить за одеванием малыша, направлять его голову так, чтобы вначале шел не подбородок, а макушка. Затем показать,  как надо держать руками футболку снизу, чтобы потом опустить ее до пояса и дать голове легко пролезть через отверстие одним движением.
Что касается обуви, то нужно выбирать ботинки с нескользящей подошвой и раскрашенными  в разные цвета носками и пятками, чтобы ребенок без труда определил, на какую ногу ему надевать ботинок. Для самых маленьких лучше выбирать обувь на липучке, она быстрее научит ребенка справляться самостоятельно.

Не следует ожидать, что дошкольник справится со всеми этими движениями за  несколько попыток и даже за несколько десятков попыток. На самом деле все это гораздо сложнее для него, чем кажется взрослому.
УСПЕХОВ ВАМ!
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ДЛЯ ВАС, РОДИТЕЛИ!














  «НАУЧИ МЕНЯ, МАМА!»








